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1. Slovné ulohy

Uloha: Rie$ zabavné slovné tlohy

Cislo dlohy

RieSenia tlohy

1.




1.dloha

Sedem trpaslikov md spolu 84 rokov. Kol'ko rokov budid mat’ spolu za 7 rokov?

2 .uloha

4 trpaslici vyt'azia za 4 hodiny 44 kg uhlia.

ETY
a) Kol'ko kg uhlia vyt'aZi 12 trpaslikov za 4 hodiny? :“;é}f‘
b) Kol'ko kg uhlia vyt'aZi 12 trpaslikov za 8 hodin? L i
c) Kol'ko kg uhlia vyt'a%i 1 trpaslik za 16 hodin? T

d) Kol'ko kg uhlia vyt'aZzia 2 trpaslici za 2 hodiny?

3.dloha

V zime dali opickdm v ZOO 1958 kg bandnov, v lete 0 497 kg bandnov menej. 1 kg

bandnov v zime stdl 1€ 40c, v lete 0,90c. Kol'ko eur a kol'ko centov zaplatila ZOO za

bandny pre opicky?




4 dloha

Na slepacej farme Kotkoddkove mali 596 sliepok. Z nich
573 zndSalo vajicka. Kazdd sliepka zniesla 6 vajec.
Na slepacej farme v Kikirikove . bolo 498 sliepok,

z ktorych 478 zndsalo vajicka. Kazdd z nich zniesla 9 vajec. Na ktorej farme

mali viac vajec a o kol'ko? Kol'ko vajec zniesli sliepky spolu na oboch farmach?

5.uloha

Smolkomobil prejde za 5 mindt

8 kilometrov. Kol'ko kilometrov prejde za 2 hodiny, ak ide stdle rovnakou

rychlost’ou?

6.uloha

Prasiatko Kroch - kroch sa

prihldsilo na
odtucnovaciu kdru. Sicast’ou lieCenia bola aj horskad tdra. Do kopca muselo ist’
4 hodiny rychlost’'ou 2 kilometre za hodinu, z kopca 2 hodiny rychlost'ou 5
kilometrov za hodinu. Po kazdom prejdenom kilometri schudlo 250 gramov.

Kol'ko kilogramov a kol'ko gramov schudlo prasiatko Kroch - kroch na tire?



7 .uloha

Zabka Sko&ka skdkala z listu na

i list. Vzdy pri d'alsom
skoku vyplasila trikrdt viac komdrov ako pri predchddzajicom skoku. Na

kol'kom liste vyplaSila 729 komdrov, ak na prvom liste vyplaSila 1 komdra?

? 8. dloha

Priatel Stehienko bol %ﬁ! opatrnejsi. Vzdy, ked’

sko€il, vyplail 7 - krdt menej ~ komdrov ako pri
predchddzajlicom skoku. Ked’ sa odrazil, pri prvom skoku z prvého listu vyplasil

2 401 komdrov. Na ktorom liste mu okolo hlavy zabzucal jeden komar?



2. Matematické osemsmerovky, matematicka gramotnost

VSetkymi  smermi  (vodorovne, uhloprieCne, zvisle) vyCiarknite  nasledujuce  slova:

DVE, STO, OSEM, NULA, JEDEN, DELIT, SUCIN, SUCET, SCITAT, PODIEL, ODCITAT, CINITEL,

ROZDIEL, DELENEC, DELITEL, MENSENEC, MENSITEL, SCITANEC
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Tajnicku tvori 15 hlasok.
Matematica gramotnost

Uloha 1: V supermarkete predali banany a mandarinky tak, ako vidite na grafe.
Kol'ko kilogramov bananov kupili zakaznici spolu?

Kol'ko kilogramov mandarinok kupili zakaznici spolu?

O kolko kilogramov bananov predali v supermarkete viac ako mandarinok?

V ktory den predali najviac bandnov?

V ktory den predali najmenej mandarinok?

O kolko kilogramov predali v piatok menej mandarinok ako bananov?

Kol'ko kilogramov bananov a mandarinok predali spolu?

V ktory den predali najviac bananov a mandarinok spolu?
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Uloha 2: V jednotlivych mesiacoch namerali priemerné denné teploty a priemerné nocné

teploty. tak ako to vidite na obrazku.

evve

evve

V ktorom mesiaci bolo namerana najvyssia priemernd nocna teplota?
Aky bol rozdiel tepl6ot v januari?

O kolko eC bolo viacej v marci ako v januari?

Aky je najvacsi rozdiel priemernych dennych tepl6t?

Aky je rozdiel priemernych nocnych teplét v marci a v maji?

O kolko eC bola vyssia priemerna denna teplota vo februari ako v januari?
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Uloha 3: V obchode mali v jednotlivé dni nasledujice trzby.

Ak bola trzba za cely tyzden dopoludnia?
Aka bola trzba za cely tyzden popoludni?

V ktorom dni bolo najvyssia trzba? (mysli sa za cely deri)

evve

vy

Vymysli a napi$ tri dalsie ulohy, ktoré mézes podla grafu zostavit.
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Uloha 4: V grafe vidi$ kolko kilometrov presli v jednotlivych tyzdiioch Jankov a Richardov otec.
Kolko kilometrov presiel Jankov otec za 4 tyZdne?

Kolko kilometrov presiel Richardov otec za 4 tyZzdne?

Ktory presiel viac kilometrov a o kolko?

V ktorom tyzdni presli spolu najmenej kilometrov?

O kolko kilometrov presiel menej Richardov otec ako Jankov otec v 3. tyZzdni?

Aky je rozdiel medzi najvy$sim poctom kilometrov, ktoré presiel Jankov otec a najmensim

poctom kilometrov, ktoré presiel Richardov otec?

Porovnaj pocet kilometrov, ktoré presiel v 2. tyZzdni Richardov otec s poc¢tom kilometrov, ktoré

presiel Jankov otec v 1. tyZzdni. Aky je ich rozdiel? Aky je ich sucet?
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Vysledky:

V supermarkete predali bandny a mandarinky tak, ako vidite na grafe.

Kolko kilogramov bananov kupili zakaznici spolu? 488,135 kg

Kolko kilogramov mandarinok kupili zakaznici spolu? 537,13 kg

O kolko kilogramov bananov predali v supermarkete viac ako mandarinok?

Predali viac mandarinok o 48,995 kg.

V ktory den predali najviac bandanov? Piatok — 120,458 kg

V ktory den predali najmenej mandarinok? Pondelok — 47,81 kg

O kolko kilogramov predali v piatok menej mandarinok ako bananov? o0 27,891 kg

Kol'ko kilogramov bananov a mandarinok predali spolu? 1 025.265 kg

V ktory den predali najviac bandnov a mandarinok spolu? Piatok — 213,025

V jednotlivych mesiacoch namerali priemerné denné teploty a priemerné noc¢né teploty. tak ako

to vidite na obrazku.

evve

evve

V ktorom mesiaci bolo namerand najvyssia priemernd noc¢na teplota? Maj, 12,9 2C

Aky bol rozdiel teplot v janudri? 7,9 2C

O kolko 2C bolo viacej v marci ako v januari? cez den o 7,4 2C; cez noc 0 8,5 ¢C

Aky je najvacsi rozdiel priemernych dennych teplot? 23,9 2C



Aky je rozdiel priemernych nocnych teplot v marci a v maji? 10,8 2C

O kolko eC bola vyssia priemerna denna teplota vo februari ako v januari? 0 1,1 ¢C

V obchode mali v jednotlivé dni nasledujuce trzby.
Akd bola trzba za cely tyzden dopoludnia? 1 158,99 eur
Aka bola trzba za cely tyZden popoludni? 1 966,09 eur

V ktorom dni bolo najvyssia trzba? (mysli sa za cely den) Sobota, 963,39 eur

vV

evve

V grafe vidis kolko kilometrov presli v jednotlivych tyZdrioch Jankov a Richardov otec.
Kolko kilometrov presiel Jankov otec za 4 tyZzdne? 1 604,387 km

Kolko kilometrov presiel Richardov otec za 4 tyZzdne? 994,289 km

Ktory presiel viac kilometrov a o kolko? Jankov otec o0 610,098 km

V ktorom tyzdni presli spolu najmenej kilometrov? V prvom tyzdni, 196,459 km

O kolko kilometrov presiel menej Richardov otec ako Jankov otec v 3. tyZdni? Richardov otec

presiel viac kilometrov ako Jankov otec, 0 129,807 km

Aky je rozdiel medzi najvyssSim poctom kilometrov, ktoré presiel Jankov otec a najmensim

poctom kilometrov, ktoré presiel Richardov otec? 806,65 km

Porovnaj pocet kilometrov, ktoré presiel v 2. tyzdni Richardov otec s po¢tom kilometrov, ktoré

presiel Jankov otec v 1. tyZdni. Aky je ich rozdiel? Aky je ich sucet? 286,28 km >175,456 km,

rozdiel — 110,824 km, sucet — 461,736 km



3. PYTAGOROVA VETA

Uloha 1: vypracuj nasledujuce tlohy

1. Rozhodnite, ¢i trojuholnik ABC je pravouhly: a =24 cm, b =25 cm, c =7cm.

2. Vypoditaj dizku strany KL v pravouhlom trojuholniku KLM, ak pravy uhol je pri vrchole K a strana k
=1,8dm;|=1,2dm.

3. Vypoditaj vySku rovnoramenného trojuholnika, ktorého zdkladfia ma 7 cm a ramend su 5 cm dlhé.

4. Ako daleko od steny musi byt pristaveny rebrik dlhy 5,6 m, ak jeho horny okraj ma byt oprety
o stenu vo vyske 4,5 m?

5. Nova nélepka ma mat tvar rovnoramenného lichobezZnika so zakladriami 2,5dma 1,7 dm

a ramenami dlhymi 0,9 dm. D4 sa vyrobit z félie obdiznikového tvaru s rozmermi 2,5 dma 1 dm?

Uloha 2: vypracuj nasledujtice tlohy

1. Rozhodnite, ¢i je trojuholnik ABC so stranami a = 14 cm, b = 50 cm, ¢ = 48cm pravouhly.

2. Vypodéitaj dizku strany PS v pravouhlom trojuholniku PRS, ak pravy uhol je pri vrchole P a dizky stran
sus=1,3dm;p=19dm.

3. Vypoditajte vysku rovnostranného trojuholnika, ktorého strana je 7 cm dlha.

4. Do akej vysky siaha rebrik dlhy 6,5 m oprety o stenu vo vzdialenosti 5,4 m?

5. Janko si kupil znamku v tvare rovnoramenného lichobeznika so zakladfiami 5 cm a 3 cm
a ramenami 2,5 cm dlhymi. M6Ze ju nalepit na koreSpondencny listok do ramceka pre znamku

srozmermi5cma2cm?



Uloha 3: Vypodéitaj dizky useciek a doplr vyrok.
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4. Kruh, kruznica

Uloha 1: Vyrie§ osemsmerovku

VSetkymi moznymi smermi vyc€iarknite v osemsmerovke tieto slova:

PRIEMER, POLOMER, STRED, BOD, OBLUK, Pi, VYSKA, PLAST, VALEC, TETIVA
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Uloha 2: Vyrie$ krizovku

Tajnicku tvori 11 hlasok.

Dopln do krizovky smerom zhora nadol slova
chybajuce vo vetach:

11 12

1. Teleso s podstavami v tvare kruhu je ...

10

2. Dvojnasobok polomeru volame ...

3. Kruh aj kruznica maju ...
4. Priamka, ktord ma s kruznicou jeden spolo¢ny

bod sa nazyva ...

5. Vzdialenost dvoch podstav kazdého telesa sa

vola ...
6. Plastvalcaje...

7. Polovica priemeru je ...

8. Priamka pretinajica kruznicu v dvoch bodoch
sa nazyva ...
9. Vzorec.d moéze byt vzorcom na dizku ...
10. Kruh je ... valca.
11. Usecku spéjajicu dva body leZiace na kruznici
nazyvame ...
12. Vzorec . r’. v mdze byt vzorcom na ... valca.



Uloha 3: Doplii tabul’ku

POLOMER r 4
PRIEMER d 2,8
OBVOD 0 18,84
OBSAH S

Uloha 4: Vypoditaj obsah vyfarbenej ¢asti §tvorca s rozmerom 4 cm.

Uloha 5: Najskor trocha tedrie:

a) Aky je rozdiel medzi kruZnicou a kruhom? Napis

o) B K=Y (V- 1 (IR UPUPRPRRRRRRIOt
C) NAJAINSIA tETIVA JB coeeeeeecieeeeeee et e e e e e e e ee et ererereeeeaeeeeeeeens

d) Priamka, ktora nema s kruznicou spolocny bod sa vola ..........ccccevvieeiiiiiieecceee,

e) Aky je vztah medzi priemerom a polomerom Kruznice? ..........ccocecevereveeeveererenen.

Uloha 6: Pomenuj uvedené prvky na obrazku:

a/ dsecka CD
b/ dse¢ka SE
¢/ usecka DE
d/ priamka GF
e/ priamka AB
f/ priamka HL

g/ Napis definiciu kruznice.

definicie:



Uloha 7: Narysujte usecku KL dlhii 62 mm. Zostrojte kruinicu k tak, aby usecka KL bola jej

priemerom.

AKky je polomer kruznice?

Uloha 8: Narysujte tse¢ku MN dlhd 4 cm. Zostrojte 2 kruznice s polomerom 4 cm a 6 cm , pre

ktoré je usecka MN tetivou.

Uloha 9: Narysuj kruznicu k s polomerom 3 cm.

a) Vyznac priemer kruznice a oznac ho AB.
b) Vyznac lubovolnu tetivu CD, ktora nie je priemerom kruznice.
c) Napis, aku dlzku ma priemer kruznice.

Uloha 10: Ako nazyvame priamky na obrazku? Kolko spoloénych bodov dana priamka s

kruznicou?

Uloha 11: Aky je priemer kruZnice, ktorej polomer je a) 4 cm, b)26 mm.

Uloha 12: Aky je polomer kruznice, ktorej priemer je a) 50 cm, b ) 164 mm

Uloha 13: Narysujte kruznicu k (S, 3cm) a vyznaéte taky bod K, pre ktory plati /SK/ = 3cm.

Zostrojte dotycnicu z bodu K ku kruznici k.

Uloha 14: Narysuj kruznicu k(S;2,5cm). Zostroj tetivu AB, ktorej dizka je 4 cm.



5. KruZnica opisana trojuholniku

Uloha 1: zostroj kruznicu opisant trojuholniku podla nasledujiceho postupu

Stred opisanej kruznice je priesecnikom vsetkych 3 os stran trojuholnika.

e Mame trojuholnik ABC.

(-' T

e Zostrojime 0S 0; usecky AB

{’_'1'



http://www.e-matematika.cz/zakladni-skoly/geometrie/jak-sestrojime-osu-usecky.php

e Zostrojime 0S 0; usecky AC

e,
%

e Priese¢nik osi 01 a 0, je stred S kruZnice opisanej k. Tuto kruznicu zostrojime, jej polomer
je dany vzdialenost’ou stredu S a 'ubovol'ného vrcholu.



http://www.e-matematika.cz/zakladni-skoly/geometrie/jak-sestrojime-osu-usecky.php

